

Marzo
10
Sábado
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

Director: D. BENITO VALENCIA

DOS EDICIONES DIARIAS

Gerente: D. ISAAC ANTONINO

Año VII. Núm. 1.847

Redacción y Administración

Mercado Nuevo, 8

Aparato núm. 15. Teléfono núm. 93

No se devuelven los originales

Franqueo concierto.

Lo que se ve

A la luz de una candela

No sabemos si los lectores de El PUEBLO MANCHEGO interesarán la noticia que les vamos a dar y el comienzo con que la vamos a aderezar; pero nuestro deber es hacerlo y á ello vamos.

Nuestro corresponsal madrileño nos dijo el otro día, y toda la prensa lo ha confirmado, que ha fallecido en Lisboa el expresidente de la república portuguesa Sr. Arriaga.

Fué éste uno de los más significados revolucionarios, llegando á ser el primer presidente de aquella república, hija del asqueroso maridaje del liberalismo con el carbonarismo. Pero llega Arriaga al trance de la muerte y á la luz de la fúnebre candela ve las cosas de diferente manera, y á pesar de las doctrinas sectarias, que con tesón y entusiasmo dignos de mejor causa, había propagado y defendido, ha muerto haciendo solemnísimas protestas de fe católica, y abominando del republicanismo, que ha conducido á Portugal al desdó y á la ruina.

Para nosotros la noticia no ha podido ser más interesante y simpática.

En los últimos momentos, cuando las vanidades, egoismos y miserias de la vida se ven en toda su fealdad y ceden el puesto á supremas realidades, el patriarca de los republicanos portugueses reniega de su historia política y maldice á sus antiguos camaradas y correligionarios, que tanto han desacreditado con sus chanchullos, escándalos e inmoralidades de todo género, la forma de Gobierno, que aquel ayudara á implantar en el suelo lusitano á costa de cruentos sacrificios y de montones de víctimas.

Por el contrario jamás se ha dado el caso de que en semejante trance, un católico apostata de sus creencias.

Y es que la pureza de los ideales, la posesión de la verdad católica, así como es el alimento de las inteligencias sanas, es también el mejor legado que el creyente puede dejar á sus hijos.

El contraste no puede ser más manifiesto. Es el contraste de las ideas. La antítesis eterna entre la verdad y el bien, siempre inmutables, y el error y la maldad, variables, engañosas y en perpetua contradicción con ellos mismos.

Arriaga ha muerto. Ha muerto en el seno de la religión católica. Ha muerto apostrofando terriblemente á los republicanos. Ha muerto, además, pobre; es decir: honrado; porque, de haberlo querido, no le hubiesen faltado medios y ocasiones para hacerse rico.

Arriaga ha muerto. La Iglesia, á la que tanto había perseguido, le ha recibido amorosamente y le ha perdonado.

Roguemos nosotros por su alma.

DE COLABORACION

LA BUENA VIDA

Acabo de ver una fotografía interestantísima. Una larga fila de ciudadanos —de diversas categorías sociales— forman cola ante el soberbio Palacio de la «Gran Ópera de París», para recibir su ración de carbón. ¡Tristeza y lecciones de la guerra! ¿Quién hubiera imaginado antes de estalliar la conflagración que el palacio de la Gran Ópera, centro de tan soberbios espectáculos, habría de servir ahora de fondo para un cuadro tan triste? ¡Cómo ha cambiado todo!

Se ha ido renunciando, poco á poco, á los esplendoros de la «vida intensa». Se ha superado hasta la música en los cafés y en los «tea-rooms», y el famoso tango argentino ha sido proscrito hasta en las Academias particulares.

Montmartre—al decir de los cronistas—no es ya la «Cosmopolis» de otras épocas; ha disminuido el número de taxis y «autobuses», se economiza la luz, y se economizarán también los alimentos más indispensables.

«Por qué?

Un cronista lo ha dicho:

«La vida privada de un país que está

luchando á muerte, ha de ser austera, ha de ser espartana... Todo cuanto equivalga á lujo dispensable, á molicie, á secreto afán de vivir «como si no pasase nada», debe desterrarse.»

Me parece atinadísimo esta consideración.

«Todo cuanto equivalga á lujo dispensable, á molicie, debe desterrarse... Por solidaridad se impone la vida austera. Se ha comprendido, al fin, que el lujo dispensable es un sarcasmo junto al dolor del hermano; que la «buena vida» del afortunado, lastima y desgarrá más el corazón del que sufre...»

Ante el dolor el hombre se siente más hermano de su prójimo... Aun cuando no hubiera peligro de que faltara nada; aun cuando miles de familias adineradas pudieran gozar todos los placeres de la vida, la tragedia de la guerra ha despertado en los corazones un delicado respeto al que sufre y un ambiente de virtud y de austeridad apropiado á los hombres creando fraternales lazos...

Ante este hermoso ejemplo, un pensamiento inquietante se ha clavado en mi mente: para un verdadero discípulo de la Cruz jesucristiana que las trágicas lecciones de una guerra como la actual impongan el sacrificio de la austividad cristiana?

Hé aquí que nos detenemos ante las actuales manifestaciones de la «vida intensa». Vivimos en una gran ciudad; el lujo dispensable, y la molicie, el secreto afán de vivir «como si no pasase nada» nos rodea por doquier.

Se goza de la buena vida, como si no pasase nada», y el caso es que «pasan muchas cosas».

Pasa que... á pesar de la solidaridad y de la consabida fraternidad, se ofende el dolor de los desgraciados, porque, aunque vivimos en paz, es en una «paz muy relativa»; realmente se vive en una «lucha desesperada con la miseria...» Y... no nos dirigimos al capitalismo ni a Dios, sino á los poderosos que dicen ser cristianos—nos dirigimos á éstos para repetirles que «la vida privada de un país que está luchando á muerte con la miseria; de un país donde se mueren de hambre los hijos de Dios, y donde la miseria, el dolor y el miedo al hambre constituyen el patriotismo de militares de criaturas, la vida privada de un país ayer, así, «debe ser austera»; debe ser, no es partana, sino sencillamente cristiana. No se desprende esta verdad del Evangelio?

¡Ah! Lo que la trágica voz de la guerra ha hecho comprender á ese París, vivimos, la gravedad inquietante de las horas presentes, la necesidad, en una hora, lo está repitiendo un día y otro día la palabra, de aprovechar los momentos para llegar rápidamente á la reconstitución nacional, exigían, en verdad, que los desvelos del señor ministro de la Gobernación se concretasen en algo práctico y transcendental.

¡Ya lo véis! «¡Ójito si no pasa nadal...»

LUIS LEÓN.

En serio y en broma

Ha dicho Lloyd George:

«Cuando John Bull muere no suelta su presa.»

El ilustre Lloyd George ha dicho una gran verdad y, sino, ahí está el ejemplo del Peñón de Gibraltar.

Lagarto!

* * *

Palabras del conde:

«En el parlamento de los Estados Unidos no son las oposiciones tan amables como en España.»

Y añadiríamos nosotros:

Sólo con oposiciones de las de nuestra calaña pueden mandar en España hombres como Romanones.

* * *

Dice un colega:

«Más de dos millones de electores en España no saben leer ni escribir...»

Vaya una cosa!

Y ¿qué me dice el colega de los diputados?

Yo sé de uno, que empezó un discurso, en una diputación provincial, con estas palabras:

«Con motivo del próximo temporal de fechas...»

Un orador que confunde temporada y temporal no debía jamás ser ni siquiera concejal.

ZUSKO.

El alcalde de Llanes
á Rivas Moreno

En acción de gracias por el artículo sobre Posada Herrera que ha publicado en La Esfera ha escrito el alcalde de Llanes (Asturias) á nuestro ilustre com-

provinciano el Delegado de Hacienda de La Coruña la siguiente carta:

«Alcaldía Constitucional de Llanes. Particular.—Ilmo Sr. D. Francisco Rivas Moreno.—La Coruña.—Muy distinguido señor mío: He leído un verdadero gusto el hermoso artículo «Anécdotas contemporáneas» que usted dedica á la memoria del Sr. Posada Herrera, desde las columnas de La Esfera, habiendo recibido deseo el ejemplar con que usted ha tenido la amabilidad de obsequiarme y que le agradezco mucho.

Me complazco en manifestarle á su señoría que dicho artículo fué aquí muy leído, habiendo agotado enseguida los ejemplares puestos á la venta, y pedido á la empresa editorial nueva remesa,

juzgando á la vez muy entusiásticamente dicho trabajo periodístico, por los interesantes amantes de la buena y amena literatura, y entre ellos en manera muy especial por cuantos rememoran con fruición, por haber tomado parte activa, ó han sido testigos presenciales de los sucesos que se mencionan se divulan para el buen nombre de esta muy querida villa de Llanes.

Reciba usted por tanto acierto, la expresión de la más entusiasta enhorabuena, de parte de su atento amigo,

s. s. q. e. s. m.

FRANCISCO ROMANO.

3 de Marzo de 1917.

NOTAS TAURINAS

Con estos titulares publica nuestro excelente colega La Gaceta del Norte, de Bilbao, el siguiente artículo del sacerdote Desperdicios:

«La vida de España no se interrumpe. (Conde de Romanones en el Congreso.)

Jamás hemos sentido tan profunda emoción ante las páginas de la Gaceta de Madrid, como el titán la que sigue:

Decidido el Gobierno á mantener viva la solemnidad promesa del señor presidente del Consejo, ha llevado al periódico oficial el anhelo de la opinión entera. Las excepcionales circunstancias en que antas tan dispendioso, ahora tan austero, lo está repitiendo un día y otro día la palabra, de aprovechar los momentos para llegar rápidamente á la reconstitución nacional, exigían, en verdad, que los desvelos del señor ministro de la Gobernación se concretasen en algo práctico y transcendental.

¡Ya lo tenemos, por ventura!

Indicó es, y bien seguro, de que aunque el mundo entero salte en pedazos, y de las naciones que luchan no queden ni los rabos, aquí en España, los tendremos en tal abundancia y tan pesados, medidos y reglametados, que en realidad no nos queda á los ciudadanos otra quehacer que el de bendecir la hora en que el destino nos dará un Gobierno como éste, que no sólo extiende á nuestras necesidades, sino á nuestros menores caprichos y diversiones.

Media Gaceta de Madrid ocupa el nuevo reglamento de las corridas de toros. Con qué paternal solicitud, con qué patriótico ardor han sido estudiados en sus centenares de artículos los menores detalles, esos detalles que parecen nimios al profano y que, en realidad, encierran problemas de una trascendencia incalculable...

Así como la Gaceta de Madrid ocupa el nuevo reglamento de las corridas de toros, la solemne promesa del señor presidente del Consejo, ha llevado al periódico oficial el anhelo de la opinión entera.

Las excepcionales circunstancias en que antas tan dispendioso, ahora tan austero, lo está repitiendo un día y otro día la palabra, de aprovechar los momentos para llegar rápidamente á la reconstitución nacional, exigían, en verdad, que los desvelos del señor ministro de la Gobernación se concretasen en algo práctico y transcendental.

¡Ya lo tenemos, por ventura!

Indicó es, y bien seguro, de que aunque el mundo entero salte en pedazos, y de las naciones que luchan no queden ni los rabos, aquí en España, los tendremos en tal abundancia y tan pesados, medidos y reglametados, que en realidad no nos queda á los ciudadanos otra quehacer que el de bendecir la hora en que el destino nos dará un Gobierno como éste, que no sólo extiende á nuestras necesidades, sino á nuestros menores caprichos y diversiones.

En la capital de Alava la policía ha descubierto una fábrica de moneda falsa. Por nuestra capital circulan muchas pesetas dobles, palmariamente ilegítimas.

Ahora no hay tiempo, pero pasadas las elecciones, es claro que la Policía echará algunos de sus ojos á... monederos falsos.

Con la sana intención de coserlos á un auto. Y no móvil.—NIGER.

* * *

Y añadiríamos nosotros:

Sólo con oposiciones de las de nuestra calaña pueden mandar en España hombres como Romanones.

* * *

Dice un colega:

«Más de dos millones de electores en España no saben leer ni escribir...»

Vaya una cosa!

Y ¿qué me dice el colega de los diputados?

Yo sé de uno, que empezó un discurso, en una diputación provincial, con estas palabras:

«Con motivo del próximo temporal de fechas...»

Un orador que confunde temporada y temporal no debía jamás ser ni siquiera concejal.

ZUSKO.

Las puyas de fuego llevarán los puyas de doble anzuelo para evitar su caída después de colocadas sobre el toro.

Esto de sobre el toro, es un nuevo rasgo de bondad del Sr. Ruiz Jiménez. Precisamente las puyas de fuego más quedan bajos el toro que sobre.

Hay algunas innovaciones que en Bilbao van á producir una revolución. El artículo 35 dispone que los sirvientes que den las banderillas y abran el toril estén vestidos de toreros.

Los mozos de estoque tendrán que llevar un brazal, con este lema: (así lo dice el artículo): «Mozo de estoque»:

El presidente tendrá que ir con una llave á la Plaza. Verán ustedes. El artículo 43 le ordena arrojar la llave del espaldor de las puyas porque ha sido un aparador. Esta llave se le arroja al delegado. El delegado, que se ha pasado la mañana examinando las puyas, en quanto recibe la llave del aparador, abre y vuelve á examinar las puyas, por si se la han dado con fromage.

En cuanto el delegado lo dice al presidente que todo está bien, el presidente arrojará otra llave. La del chiquero.

Nos parece despropósito para la Guardia municipal el artículo 46, que dispone que durante toda la función estén dos guardias municipales en la cuadra.

El señor ministro es aficionado a la antigua cepa. ¡Que no le vengan á él con florituras y tonterías!

Consecuencias: Los franceses que han sido enviados de las regiones conquistadas á territorio de la República, están mucho peor entre sus compatriotas que entre sus enemigos. Queda en Francia hay Comités que no disponen de lo necesario para las atenciones más perentorias, y que el Estado se conforma con ofrecer a sus desgraciados camaradas una especie de limosna.

Eso será, señor ministro, mientras no haya que decirles cosas á los picadores. En el 4 y en Agosto quisiera yo ver al Sr. Ruiz Jiménez!

Otras cosas hay. Ya las varremos.

DESPERDICIOS.

Perdoné el compañero Timbales la intrusión; hoy vamos á hablar de las corridas de toros, fiesta tan sugestiva como española, de sol y sangre, de guapeza y de gracia, música bullanguera y manzanilla.

Hablaremos de los toros y de los nobles brutos sacrificados en la fiesta de los toros. En la Gaceta de uno de estos días, se ha publicado el nuevo reglamento de la española fiesta. Los cornípetos—se dice—serán de tantos años, y de tales condiciones, para que sea licita la lidia. Además, se les lidia así y aso, de esta manera y de la otra, tantos minutos para tal suerte y cuantos para cada suerte distinta. Las puyas de los picadores en

número de submarinos rivales destruidos o apresados.

Y á todo esto el bloqueo prosigue teneaz y los beroos neutrales se van absteniendo prudentemente de meterse decididamente en la boca del lobo, atravesando por servir semejantes intereses la zona marítima prohibida y por tanto de peligro.

Consecuencias: según ha declarado el capitán Packhurst en la Cámara inglesa, el Gobierno se propone establecer un día sin carne por semanas.

En Inglaterra, ha dicho el diputado Charles Bathurst de la Junta de vivieres y según reitera el «Daily News», hay una cantidad limitada de vivieres y esta cantidad tiende, como es lógico, a disminuir de un modo brutal; ya no solo tendrá que ser para la población civil de Britania un día sin carne, por semanas, será en igual lapso de tiempo un día sin pescados y sucesivamente se irán limitando los artículos que se declaran extintos.

Por lo pronto la «Gaceta» publicó el día 7 una larga serie de mercancías, cuya importación nos ha prohibido el Gobierno inglés, y es tan extensa la relación, que se comprende que, a pesar de las bravatas vociferadas, los submarinos están haciendo mucho daño.

En los demás países beligerantes también se nota ya mucho la acción submarina; en Italia, por ejemplo, se nota porque los pacifistas no se ocultan para pedir á voz en cuello la terminación de la guerra, precisamente en estos momentos en que los aliados se las prometen muy felices por tierra, siendo como lo son los dueños de los mares.

También en Rusia comienza á bullir y agitarse el partido de la paz, ese partido que en los Estados Unidos ha sabido poner á tiempo un discreto freno á las impetuosidades inopportunas de M. Wilson, diepuesto á la loca aventura de la guerra, ese partido que evitó en nuestro país las tendencias manifiestas de unos cuantos locos ó malvados que inconscientemente nos empujaban á la pelea.

En los frentes de tierra no ocurre nada mencionable; estamos ahora en un compás de espera, aguardando la iniciación violenta de la gran ofensiva primaveral. Los hechos ocurridos hasta la fecha carecen de importancia material y estratégica.

En Occidente el repliegue de las huestes germanas en la zona de las orillas del Añor dió margen á los ingleses para juzgar victoriosa su débil presión aún á sabiendas de que con mayor y más sangriento esfuerzo no consiguieron el pasado año nada positivo, y que los alemanes en su retirada decidida no ofrecían resistencia y dejaron en poder de las tropas de sir Douglas Haig unos cuantos pueblos insignificantes, deshechos por la metralla, y sin ningún valor estratégico.

En todos los frentes solo hay preparativos de lucha ó incidencias aisladas de pelea, pero nada que pueda traducirse como fase intensiva de la contienda.

CAPITÁN FRANQUEZA.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente á las Calzadillas.

HERENCIA

Suntuosos funerales

Después de celebrado en la Iglesia parroquial el solemne funeral *corpo presente* en sufragio del alma del señor D. Juan Enriquez y González O'livares, cumpliendo así los deberes de feligresía y consideración hacia la expresa parroquia, se han celebrado otros suntuosísimos en el Convento de Nuestra Santísima Madre de las Mercedes, en concepto de aniversario, y á expensas de la Reverenda Comunidad en testimonio del agradecimiento que la misma tiene hacia el ilustre finado como piadoso protector que fué hasta su muerte del expresado convento y aumentar el número de sufragios por el eterno descanso del que siempre fué especial devotísimo de la Redentora de Ceutivos.

El templo se hallaba severamente enlutado con valiosos paños de terciopelo circundados de franja de oro fino que cubrían los muros de la parte que ocupan el altar mayor y presbiterio. Bajo la infima grada del piano de dicho altar se hallaba extendido sobre el suelo otro gran paño de igual clase en cuyo centro se destaca, bordado en sedas y oro, el escudo de la Orden de la Merced ocupando la parte superior de dicho paño un almonedón negro con grandes borlas de oro y sobre el cual aparecía una salvera como atributo que siempre inspira la consideración que debiéramos tener acerca de la muerte.

El acto, por su solemnidad y extraordinaria pompa fúnebre, resultó grandioso e imponente, pues sumando á él la profusa iluminación que alumbraba el altar mayor, al trono de Nuestra Madre de las Mercedes y los innumerables cirios que colocaban sobre grandes y artísticos blandones que circundaban el expresado paño que cubría el suelo, aumentaban mucho más la pompa y la veracidad del acto.

SUCESOS

Una estafa

En Infantes, existe en la calle de Quedo, un casino billar, propiedad de Isidoro Fresnada.

En Infantes, existe en la calle de Quedo, un casino billar, propiedad de Isidoro Fresnada.

En Infantes, existe en la calle de Quedo, un casino billar, propiedad de Isidoro Fresnada.

El invitatorio, salmos, lecciones y responsorios de la vigilia, así como la Misa, sencuencia y respondón final, fueron de escogida música por su severidad y sentimiento e interpretados todos sus cantos magistralmente por la capilla de la Comunidad, reforzada con algunos elementos más de la de PP. Trinitarios de Alcántara de San Juan, resultando dicho acto eminentemente conmovedor y de extraordinaria admiración y solemnidad.

En el centro de la nave principal, sobre valiosos sillones, estuvo constituido el numeroso duelo, formado por la familia e innumerables parentes, amigos y deudos del finado, presidiendo dicha comitiva el R. P. Fray Luis Sáez, superior de la Comunidad y director espiritual que fué del referido finado, don José y D. Francisco de Paula Enríquez, hijo y hermano, respectivamente, del mismo, quienes sobre el pecho ostentaban el Santo Escapulario de la Merced como hermanos de la V. O. T. y D. Juan Antolínez de Castro y D. Federico Avengora, formando también en primera fila del duelo el Licenciado en Medicina y Cirujano D. José María Moraleda entrañable e íntimo amigo que fué siempre del expresado difunto D. Juan Enriquez.

En el mencionado acto fué celebrante el reverendo cura párroco D. Pedro Pablo Martín, ministrado por el coadjutor D. Alfonso Tapia y por uno de los religiosos de esta mercadería comunidad, habiendo sido el referido funeral el más suntuoso y solemne de los que en esta población se han conocido y celebrado.

Quiera Dios y la Santísima Virgen de las Mercedes que tal sufragio sea para gloria y descanso del alma del que en vida fué D. Juan Enriquez y González Olivares y consuelen á su piadosa y cristianísima familia, como de corazón lo pide y suplica

EL CORRESPONSAL.

VIDA RELIGIOSA

SANTA IGLESIA PRIORAL. — Domingo de Sexagésima.—Misas á las cinco y media, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y á las nueve Misa conventual, predicando el Muy Ilustre Sr. Magistral.

PARROQUIA DE SANTA MARÍA. — Misas á las siete, siete y media, ocho media, nueve y media (Mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura párroco) á las ocho y media.

PARROQUIA DE SAN PEDRO APOSTOL. — Misas á las seis y media, siete y media (San Juan de Dios), ocho, ocho y media, nueve, (Mayor con explicación del Evangelio por el señor Cura párroco), once y once y media.

PARROQUIA DE SANTIAGO. — Misas rezadas á las siete y á las ocho.

A las nueve Misa mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura párroco.

A las diez y media Misa y Catecismo para las niñas de Santa María y Santiago.

IGLESIA DEL CORAZÓN DE MARÍA. — Misas á las seis siete, ocho, (la de Comunión para los archicofrades) ocho y media.

IGLESIA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA. — Misas á las cinco y media, seis, seis y media, siete, ocho (con cánticos), nueve (para niñas con cánticos) y diez y media.

Por la tarde á las seis, Santo Rosario, Meditación y Vía Crucis.

Todos los domingos y viernes de Cuadernos, habrá ejercicio de Vía Crucis á las seis de la tarde.

Durante la misa de diez y media, habrá explicación de casos de conciencia.

IGLESIA DE LAS RR. SIERRAS DE MARÍA. — A las siete, Misa conventual.

CAPILLA DEL COLEGIO DE SAN JOSÉ. — Misas rezadas á las siete.

IGLESIA DE LAS CARMELITAS. — Misa conventual á las ocho.

A las cuatro y media ejercicio de los segundos Domingos Carmelitanos, predicando D. Miguel Ruiz.

IGLESIA DE LAS FRANCISCAS. — Misa conventual á las siete.

INSTITUTO POPULAR DE LA CONCEPCIÓN. — Misa á las ocho y media.

En un entrefilet como éste, padimos el otro día noticias sobre el estado ruinoso en que se halla la Escuela graduada de niñas; pero ni el Alcalde ni la Junta de Instrucción han tenido tiempo para satisfacer nuestra demanda.

El próximo lunes, Dios mediante, trataríamos este asunto.

Con ánimo de pasar el rato se presentó en el casino el jornalero Tomás León, Tacades por aquí, carambolas por allá, «picas», por este otro lado, así transcurrieron unas cuantas horas.

Al retirarse el jornalero, Fresnada le propuso pasara á su casa donde en unión de varios amigos le esperaba Jorge, un infeliz que se dejaba tirar de las orejas.

Allá se encaminaron los dos y como los amigos no aparecieran, echaron Fresnada y León una partidita á la siete y media.

Total, Fresnada, diestro en el manejo de los naipes, ganó á Tomás 25 pesetas y este, no satisfecho con la pureza del juego, denunció lo ocurrido al teniente de la benemérita Sr. González.

Batenidos

Por tenerlos reclamados el señor juez de Instrucción de Manzanares, han sido detenidos en La Solana, Juan Román Orozco y Pedro Cenau Salcedo.

Son perseguidos por un delito de lesiones.

Los autores de un robo

La Guardia civil ha detenido en Herencia á Victoriano Morales y Aquilino Lara, autores de un robo de gallinas y ropa á su vecino Jacinto Corrales.

Se sospecha sean estos sujetos los autores de los frecuentes robos habidos en el citado pueblo.

Espectáculos

Teatro-Círco

Mañana, domingo, á las horas de costumbre, tarde y noche, interesantes secciones de Cine, á base del último episodio de «Los Vampiros», de los que nos somos partidarios.

Las otras películas no las conocemos, pues no hemos recibido el programa.

Teatro Cervantes

También para mañana, domingo, á las seis y media de la tarde y nueve y media de la noche, el siguiente programa de Cine:

«El convidado núm. 13», (histórica); «Viaje de novios accidentado, dos partes (de gran risa); «La marca reveladora», drama en tres partes; «La Gran Cartuja» (Gaumont color).

De estas películas, las dos primeras están aprobadas por la Censura, en Madrid, de la Junta de Protección á la Infancia. De las demás no respondemos.

**

El jueves 15, debut del genial artista Ernesto Foliers, el primero en su género en el mundo, y procedente del teatro de Zarzuela de Madrid.

EL PUEBLO MANCHEGO es el dia de mayor tránsito.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Hoy ha estado en ésta unas horas, el ex-diputado D. Andrés Racionero.

—Anoche salió para Madrid, el letrado D. Juan Rosales.

—Ayer estuvo en ésta el diputado provincial D. Manuel Fernández Yáñez.

—De La Solana llegaron D. Tomás Cano y D. Blas Martínez.

—De Fernández-Balbastro D. Alberto Ruiz.

—Regresó á Madrid D. Felipe Bertrán y Musitu, ingeniero.

—Al mismo punto marchó don Manuel Ibáñez.

—Llegó de Badajoz nuestro amigo D. Lizardo Sánchez.

—Se encuentra entre nosotros, el comandante D. Ricardo Gasque y el capitán don José López.

—De Los Pozuelos llegó D. Eugenio Nieto y de Alcolea D. Alfredo Mira y D. Emilio Mora.

—Salió para Almodóvar D. Eusebio Sánchez.

—A Moral D. José de Gregorio Verdín.

Mañana domingo, corresponde estar abierta á la farmacia de D. Antonio Gil.

Comedor de Caridad

En el día de ayer se repartieron 198 raciones a 99 pobres de la localidad y 124 transantes.

Una persona desconocida ha donado 4 panes.

La Comisión dala gracias.

Vuelve á la normalidad

Ha quedado restablecido la circulación de trenes en el trayecto de Granada a La Cañada, interrumpida á consecuencia del paso temporal.

Después de una dolencia grave de curso fértil, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intermitencias ó por el estado precario del organismo.

El Jarabe de Hipofosfatos Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despertando el apetito, suministrando fuerzas y devolviendo á la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Unico aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el deben fijarse si con tinta roja se les Hipofosfatos Salud.

Hechos

Miguel Abad y Pascual Romero estaban disgustados por una trágica noticia referente á la venta de una partida de patatas que el segundo vendió al primero. Habiéndose encontrado ambos en las proximidades de una huerta del Abad discutieron sobre la referida cuenta y también sobre el haber aparecido cortada noctes antes una maroma de la noria de Miguel. De palabras pasaron á he-

chos, de resultados de los que salió herido en el vientre y cuello el interfecto Miguel Abad, heridas que le produjeron una peritonitis de cuyos efectos falleció.

INFORMES

Sr. Fiscal

Practicada la prueba con algún incidente, proceden por sus respectivas turas los informes de las partes; el representante de la ley ve en los hechos un delito de homicidio, repudiando con argumentos valiosos las hipótesis adueltas por la defensa, en explicación de los hechos que trata de excusar, por convención en ellos la exención de legitimidad.

Tuvo frases de merecido elogio para la representación del procesado. Y después de recordar con reiterados consejos la obligación que tiene el jurado a deliberar con arreglo á justicia, terminópidiendo un veredicto de culpabilidad para el procesado Pascual Romero.

La acusación

De modo muy eloquente suscribió á dicho por el ministerio fiscal; haciendo incipiente en la mala conducta del procesado y algunos otros puntos y pidiendo finalmente un veredicto de culpabilidad para el procesado.

La defensa

Empezó dirigiendo unas frases de saude al jurado el señor fiscal, por ser la primera vez que informaba con él y continuó con frases de un tecnicismo jurídico que, suponía una cultura nada vulgar, haciendo un análisis del concepto de justicia que mereció la unánime aprobación de cuantos le escuchaban.

Analiza la prueba con gran acierto logrando no sólo deshacer todos los cargos de las acusaciones sino que también justificar lógicamente la legítima defensa que invoca para su patrocinado. Habla con entusiasmo al jurado de las consecuencias que produce el fiel cumplimiento del deber, y termina pidiendo al tribunal popular un veredicto de exculpación por ser de justicia.

Hechas el resumen por el presidente y retirado el jurado á deliberar, dictó un veredicto absolutorio.</

Esta tarde en el Consejo de ministros se ultimará el expediente para solicitar créditos extraordinarios.

También dijo el ministro que por efecto de hallarse interrumpidas las comunicaciones en algunas provincias, el resultado de las elecciones no se conocerá hasta el lunes lo más pronto.

Ocurrirá esto especialmente en Cádiz, Málaga y Coruña, donde las comunicaciones han sufrido mayores desperfectos.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno nos habló del Consejo de esta tarde.

Dice que será principalmente económico y financiero.

Es preciso trabajar de firme, añadió el conde, porque el tiempo apremia.

Mañana pasará el día en el campo el jefe del Gobierno, saliendo de Madrid después de votar.

Le corresponde presidir una mesa electoral, pero no la presidirá por incompatibilidad con el cargo.

Romanones ha recibido ya último el reglamento para acreditar la personalidad de los Sindicatos Agrícolas.

Inmediatamente lo remitirá al Instituto de Reformas Sociales.

Respecto á la real orden para los extranjeros, que se publicará el lunes, dijo que su tendencia es hacer comprender á estos que se hallan en un país que no es el suyo y que tienen que observar nuestras leyes.

Hay extranjeros que ni se presentan á su consul.

No se refiere la real orden á la extradición de los extranjeros ni va contra los desertores.

Los temporales

Continúan recibiéndose noticias sobre los males causados por los temporales.

En Tarifa las aguas han alcanzado á los techos de las casas.

Del hospital fué preciso sacar á los enfermos.

El desbordamiento arrastró á la entrada de la población los árboles de los paseos.

Consultorio Médico-Quirúrgico

DEL

Dr. R. MUÑOZ

Enfermedades de Garganta, Nariz, Oídos
Pecho, Matriz, Niños y Cirugía general.

Curación de la sordera, zumbidos y
supuraciones de oídos, mal olor de alieno
ó feridez, sifónias, vegetaciones, polípos,
tumores, sífilis de la boca, faringe
laringe; y bronquitis, asma, tisis, difi-
cultad respiratoria, etc., así como toda
clase de enfermedades de la MATRIZ y
de los NIÑOS y Cirugía en general.

La estadística del Doctor R. Muñoz,

ha dado en el próximo pasado año, más

de un 93 por 100 de curación definitiva

en los casos tratados; y en su última

CONSULTA TOURNEE DE VALLADO

LID, BILBAO, VALENCIA y SEVILLA,

dijo un 98 por 100, 95 por 100, 98-20 por

100 y 94 por 100 respectivamente.

Plaza de Matute, 5.—MADRID.

En la parroquia llegó el agua hasta 1 altar mayor y los fieles tuvieron que refugiarse en la sacristía y los púlpitos.

Imp. de Enrique Pérez: Ciudad Real

Hernias, Vientres Voluminosos
Descenso de la Matriz, Deformidades, Sordos, Calvos. Tratamientos sin operar.

D. R. MUÑOZ Matute, 58, Madrid
En Ciudad Real el 2 de cada Mes
Hotel Miracelos.

ESPECIALISTA en Estómago, Intestino, Hígado y Cirugía General.

D. CASTILLA Y GRANADA

Vendrá de Madrid el 3º domingo de cada mes, teniendo su consulta en el Grad Hotel de Ciudad Real.—Horas de 10 a 12.

Residencia en Madrid, Hortaleza, 61, 1º izquierda.

Dir. de la rev. PASTILLAS J. MUÑOZ

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO Bicarbonato de soda químicamente puro TORRES MUÑOZ

Aluminio, sulfato de.

En polvo y en comprimidos.

CONTRARIO CON LAS ENFERMEDADES QUE SON FERMENTACIÓN.

**Anís Balmaseda
MALAGON**

FABRICA DE LIBROS RAYADOS

DE ENRIQUE PEREZ

CABALLEROS, 4.—CIUDAD REAL

LIBROS PARA EL COMERCIO Y LA BANCA. CONFEC-
CIÓN DE TODA CLASE DE RAYADOS, FORMAS Y TA-
MAÑOS. COPIADORES, CUADERNOS Y LIBRETAS.

¡YO OS LO ASEGURO!

La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de

ESTOMAGO E INTESTINOS

en todos los casos una curación del milagro.

DIGESTÓNICO

EN VENTA EN FARMACIAS Y DRUGERIAS

SERVICIO PÚBLICO DE AUTOMOVILES
de "La Auto-Manchega,"

El Consejo de Administración pone en conocimiento del público en general, que constituida legalmente la empresa por escritura otorgada el 1.º del actual, ante la fé del Notario de esta Ciudad, Don Felipe Dorado Contreras, queda abierta la suscripción de acciones, provisionalmente, en las oficinas de la Recaudación Provincial de Contribuciones,

calle de Alfonso X el Sabio, número 22
(ANTES CIRUELA)

Ciudad Real 2 de Marzo de 1917.

Lampaia Wolan

De venta en los
Comercios del ramo

MAQUINA DE ESCRIBIR
:SMITH PREMIER: ninguna tan sólida, rápida y fácil
• PIDA UNA A PRUEBA. — APARTADO 335. BARCELONA.

Agua Mineral Natural

PURGANTE

DE LOESCHES

PENAGALLO

DEPURATIVA

Antiartritica

Antiherpética

Pida Vd. botella de una dosis.—OFICINAS: MONTERA, 29.—MADRID

La Estrella

Sociedad Anónima de Se-
guros genuinamente Espanola

CAPITAL DESEMBOLOSADO: Pesetas, 5.000.000

«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la Ley.

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitales intermedias.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitales diferidas.

BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España

Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911.

SUBDIRECTOR en Ciudad Real: LUIS MUÑOZ

Si V. se dedica á alguna industria ó negocio, no escatime gasto en anuncio, pues ello, indirectamente, ha de favorecer notablemente su negocio, robusteciendo su antigua clientela y proporcionando nuevas favorables.

Si en la actualidad no es V. anuncian-
te, hágase porque con ello no perderá
V. la venta de sus productos que son
restituidos por otros similares.

El medio á adoptar?
El periódico que con más frecuencia
vea en su localidad y provincia, porque
este es el medio más seguro de su gran
circulación.

JUAN MIRÓ

Fundición de Hierro,
Maquinaria y
Calderería

ESPECIALIDAD
en toda clase de herrajes
para edificaciones.

CERRAJERÍA ARTÍSTICA

Adriano, 36.—Sevilla.

ENRIQUE PEREZ

Caballeros, 4

Ciudad Real

FABRICA DE SOIAS

Bolsas
de papel cris-
tal, celulosa, per-
gamino, chamois, cue-
ro y estraza, formas redon-
das, cuadradas y con ventanillas.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTOMAGO E
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y dolor de estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,
desde donde se remiten folletos á quien los pida.

